



大會公佈最佳導演入圍名單。



蔡凡熙(右)、李千娜(中)共同揭曉本屆獎項提名入圍名單。



鄧超、孫儷夫妻一起入圍本屆金馬獎最佳男、女主角提名。

《影》金馬獎12項提名成大贏家

鄧超孫儷夫妻爭帝后



趙濤相隔三年再次入圍金馬。

- 部分金馬入圍名單**
- 最佳男主角**
- 鄧超／《影》
 - 段奕宏／《暴雪將至》
 - 邱澤／《誰先愛上他的》
 - 彭昱暢／《大象席地而坐》
 - 徐暉／《我不是藥神》

- 最佳女主角**
- 孫儷／《影》
 - 謝盈萱／《誰先愛上他的》
 - 周迅／《你好，之華》
 - 趙濤／《江湖兒女》
 - 曾美慧孜／《三夫》

- 最佳男配角**
- 田壯壯／《後來的我們》
 - 李鴻其／《幸福城市》
 - 鄭人碩／《角頭2：王者再起》
 - 章宇／《我不是藥神》
 - 袁富華／《翠絲》

- 最佳女配角**
- 惠英紅／《翠絲》
 - 丁寧／《幸福城市》
 - 許晴／《邪不壓正》
 - 黃嘉千／《老大人》
 - 張子楓／《你好，之華》

- 最佳導演**
- 張藝謀／《影》
 - 畢贛／《地球最後的夜晚》
 - 姜文／《邪不壓正》
 - 馮瑪才旦／《撞死了一隻羊》
 - 婁燁／《風中有朵雨做的雲》

香港文匯報訊(記者李慶全)「第55屆金馬獎頒獎典禮」昨日公佈提名入圍名單，今屆以張藝謀導演的《影》囊括最佳劇情片、最佳導演、最佳男、女主角等12項獎項提名最為矚目，是本屆入圍大贏家，台灣電影《誰先愛上他的》入圍8項緊追在後，話題十足的《我不是藥神》則入圍7項。港片則只有《翠絲》較為突出，由袁富華及惠英紅獲最佳男、女配角提名。鄧超與孫儷這對夫妻更一齊入圍角逐影帝帝后，如果成功則真是件美事。

今屆內地與台灣電影佔據大多數入圍名單各大重要獎項。入圍角逐最佳男主角獎項的有鄧超《影》、段奕宏《暴雪將至》、邱澤《誰先愛上他的》、徐暉《我不是藥神》、彭昱暢《大象席地而坐》；入圍最佳女主角提名有謝盈萱《誰先愛上他的》、周迅《你好，之華》、孫儷《影》、趙濤《江湖兒女》、曾美慧孜《三夫》，其中鄧超與孫儷夫妻檔一起憑《影》爭逐帝后；入圍最佳導演則有張藝謀《影》、畢贛《地球最後的夜晚》、姜文《邪不壓正》、馮瑪才旦《撞死了一隻羊》、婁燁《風中有朵雨做的雲》，幾位名導未知門到最後鹿死誰手；而最佳新導演提名中，較為熟悉的有劉若英《後來的我們》；今屆內地與台灣電影佔據大多數入圍名單各大重要獎項，港片則只有《翠絲》較為突出，由袁富華及惠英紅獲最佳男、女配角提名，其餘的《捉妖記2》、《狄仁傑之四大天王》只能入圍最佳視覺效果，《捉妖記2》及《葉問外傳：張天志》入圍最佳動作設計。

小紅提名女配有壓力

憑《翠絲》入圍最佳女配角的惠英紅剛從杭州回港，甫落機她開電

話即收到幾十個訊息：「知道這喜訊好開心、超開心，好感恩有這好角色可以發揮，但都是平平常常的心態去參與金馬獎，不好給自己太大壓力，但參賽又當然是希望贏的啦。」同樣憑《翠絲》獲最佳男配角提名的袁富華表示正忙於舞台劇演出，剛收到這好消息也感覺很混亂，不過會以平常心看待。他說：「這次是一個好經驗，要多謝導演李駿碩、古天樂老闆給予我這一個機會，還有劇組的工作人員期間的愛錫，無論今次得獎與否，已是我人生中的一大成就！」小紅姐表示好開心再次獲金馬獎提名，而她本身已答應會出席頒獎禮的。

鞏俐任評審團主席

第55屆金馬獎頒獎典禮下月17日將在台北舉行。本屆評審團主席由鞏俐擔任，她將率領複選的11位評審，加上金馬獎最佳編劇游乃海、金馬獎最佳剪輯陳博文、國際知名華語電影學者白睿文(Michael Berry)、曾獲年度台灣傑出電影工作者的監製黃志明，以及入圍過最佳編劇的香港監製許月珍，共17位成員組成本屆金馬獎決選評審團。



憑《翠絲》提名男配角的袁富華就多謝老闆古天樂給予機會。



大會公佈最佳女主角入圍名單。



惠英紅憑《翠絲》入圍最佳女配角。

安德尊獲頒榮譽勳章感榮幸



《流行都市》舉行記者會，主持陣容包括有安德尊、劉彩玉、章志文、宋芝齡、林淑敏、姚嘉妮、彭慧中、蘇晉靈，並加入新主持黃美棋和吳天佑。

香港文匯報訊(記者李思穎)無線婦女節目《都市閒情》上周正式落幕，取而代之的《流行都市》昨日啟播，昨日特地舉行記者會，主持陣容近乎原班人馬，包括有安德尊(大王)、劉彩玉、章志文、林淑敏、姚嘉妮、彭慧中、蘇晉靈，並加入新主持黃美棋和吳天佑，惟獨張景淳得留任要調返戲劇組，但不排除將來歸隊。

一眾主持聯同多位廚藝專家齊齊切燒豬慶祝，並簡介全新節目內容，會搜羅最新、最潮、最實用流行生活資訊予觀眾，主持了12年《都市閒情》的大王表示：「劉彩玉橫跨《婦女新姿》和《都市閒情》，她做得最耐，我12年算是什麼，現在隨住時代轉變都要變，重新在另一新領域再發揮，與觀眾直接交流資訊時事問題。」說到舊主持張景淳被調

離，大王謂：「他因為要拍劇，本身都想留低，大家相處得好開心又好玩，他應該遲些便回來。」

大王成為無線首位藝人獲得傑出員工獎，還獲得由政府頒發的榮譽勳章，可謂喜事連連，今個月便會接受頒獎的他表示：「很榮幸，十月稱得上是擇獎月，加入TVB 23年首度得獎，也不知自己憑哪方面取勝，點樣提名和什麼資格得獎，全然不知，總之希望公司嘉許多些演員作為鼓勵。」身旁的林淑敏指大王是全方位取勝，繼而笑說：「唔知邊個提名佢，會否是佢自己提名自己，哈哈！」說到節目的轉變，她表示：「好榮幸可以經歷《都市閒情》最後一集，亦慶幸新開始亦有份參與，相信觀眾不會流失，只會吸收更多新觀眾，廠景和節目內容比之前豐富不少。」



宋芝齡

宋芝齡擴充韓語學校

香港文匯報訊(記者李思穎)宋芝齡早前被發覺駕駛百萬名車，又有三名傭人貼身服侍名貴愛犬，被形容是圈中「隱形富婆」，她受訪時否認升呢做了「女王」，更解釋聘用三個傭人原因：「本身有二個傭人，其中一個是幫媽咪，後來媽咪返了韓國，這個工作做得最耐又無犯錯，沒理由無故解僱她，而男傭工作主要是照顧我龐大的愛犬。」換言之，她一個人一隻狗有三個傭人，她謂：「媽咪年紀大，遲些退休回來都要人照顧，現在開支是有小大小。」

說到她的韓國語言學校辦得有聲有色，她透露會由現有的兩間，計劃以特許經營擴充至六間，問到每月生意賺回來的比在無線人工高出10倍？她說：「無正式計過，唔可以同TVB人工去比較，無線帶給我的是無形財富，好似傾生意時會獲得更多信任，總之收入夠養我。」

陳惠敏搞電影公司培養人才

香港文匯報訊 陳惠敏在東埔寨的波尚琅將軍和內地才俊汪峰支持下，與紅酒界黃特平等好友成立星輝娛樂，日前舉行開幕晚宴，邀得不少圈中好友陳展鵬、謝賢、李司棋、胡楓、斑斑、呂珊、蘇珊、韋家雄、錢小豪及吳志雄等捧場。

陳惠敏表示希望公司能創造出很多優秀的電影作品，挖掘和培養出更多電影人才，為香港、內地、以至世界各地，提供優質的電

影作品。在不久的將來，星輝娛樂還將會舉辦電影節、露天電影院等活動。

陳惠敏續說：「開幕酒會榮幸得到東埔寨官方代表到場支持，說明『星輝娛樂』已經得到東埔寨政府的認可，希望在未來，『星輝娛樂』成為『一帶一路』電影文化輸出的重要部分。促進中東兩國文化交流與合作，成為連接兩岸三地的文化橋樑。」



左起：波尚琅將軍、梁小龍、黃特平、陳惠敏及汪峰。